



ПРАВОСЛАВНОЕ ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Издание Тираспольско-Дубоссарской епархии Молдавской митрополии
Газета основана в 1998 году

9 (289)
май, 2011

8 МАЯ
НЕДЕЛЯ СВЯТЫХ ЖЕН-МИРОНОСИЦ



Любовь мироносиц ко Господу была столь пламенна, что от погребения пречистого тела Его до самого воскресения Спасителя не давала им ни на одно мгновение укрепить силы свои успокоением. Образ Иисуса Христа, томившегося в лютых страданиях, умершего на кресте и погребенного в очах мироносиц, столь живо отражался в их сердце, такую сокрушал их скорбью, что рыдания и слезы отгоняли сон от очей их. Наступившая суббота для первосвященников, книжников и фарисеев, умерщвлением Спасителя совершивших безпримерное злодеяние, была днем мнимого торжества и злобной радости, – а для святых жен была днем горести и сердечного сокрушения от того, что обычное празднование евреями субботнего дня не допускало мироносиц обнаружить свое усердие к Господу, лежавшему в гробе вне Иерусалима. Настал вечер субботы, настала ночь; но любовь мироносиц не допускает их и помыслить об успокоении. Как уснуть, когда сердце их горит пламенным желанием хотя однажды еще взглянуть, облобызать и помазать миром тело Спасителя?..

Пример святых мироносиц показывает, что пылавшая в их сердцах божественная любовь, по выражению Священного Писания, *крепка яко смерть* (Песн. 8, 6). Но сия любовь и всякое сердце,

объятые ею, может побудить к подвигам, превосходящим, по-видимому, силы человеческие: потому что Божественная любовь прогоняет от очей сон безпечности в деле спасения, ограждает душу бдительным вниманием к себе, удаляет от ума суетные помыслы, ограждает чувства от окружающих соблазнов, укрощает превратные желания целомудрием, услаждает сердце вожделенным миром, обогащает добродетелями, увеселяет надеждою благ вечных; потому что, руководству человека прямым путем к вечному его назначению, соединяет его с Богом!

Так и все святые не иным чем-либо угодили Богу и достигли вечного блаженства, как любовь, по которой возлюбили Иисуса Христа всем сердцем, всею душою и всем помышлением своим. Последуем их примеру, и благодать Божия, восполняющая недостаток сил человеческих, врачующая всякую немощь, поможет и нам достигнуть в вечности соединения со Христом, Коему слава, честь и поклонение, во веки веков.

Архиепископ Анатолий (Мартыновский)
(Продолжение темы – на 2-й стр.)

9 МАЯ
ДЕНЬ ПОБЕДЫ. ПОМИНОВЕНИЕ УСОПШИХ ВОИНОВ

Что говорили святые отцы о войне

Святой праведный Иоанн Кронштадтский:

«Чтобы заслужить небесную помощь в тяжелых обстоятельствах Отечества, нужна твердая вера в Божественную помощь – а главное, покаяние в грехах, вызвавших гнев Божий на Россию, – исправление нравов.

Война вызвана безбожием и безнравственностью русского всеобщего мира, и войною дается ему горький урок.

Потеря веры в Бога, в Евангелие, в Церковь, отвержение ее руководства – причина всяких безобразий в России. Возвратимся туда, откуда удалились, – к Богу, к Церкви, к Евангелию, к его святым заветам, и Бог обратится к нам, и поможет нам во всем, и защитит нас от врагов наших, и направит ноги наши, жизнь нашу на путь мирен (см. Лк. 1, 79), и войну прекратит, и всем укажет свое место».

Святитель Филарет Московский:

«Война – страшное дело для тех, которые предпринимают ее без нужды, без правды, с жадною корысти или преобладания, превратившейся в жажду крови. На них лежит тяжкая ответственность за кровь и бедствия своих и чужих.

Но война – священное дело для тех, которые принимают ее по необходимости, в защиту правды, веры, Отечества. Подвизающийся в сей брани оружием совершает подвиг веры и правды, который христианские мученики совершали исповеданием веры и правды, страданиями и смертию за сие исповедание; и, приемля раны и полагая живот своей в сей брани, он идет вслед мучеников к нетленному венцу».

Из слова митрополита Ленинградского Алексия за литургией в кафедральном Богоявленском соборе в Москве 10 августа 1941 года

«Патриотизм русского человека введом всему миру. По особым свойствам русского народа он носит особый характер самой глубокой, горячей любви к своей Родине. Эту любовь можно сравнить только с любовью к матери, с самой нежной заботой о ней. Кажется, ни на одном языке рядом со словом «родина» не поставлено слово «мать», как у нас. Мы говорим не просто родина, но мать-родина, и как много глубокого смысла в этом сочетании двух самых дорогих для человека слов! Русский человек бесконечно привязан к своему Отечеству, которое для него дороже всех стран мира. Ему особенно свойственна тоска по Родине, о которой у него постоянная дума, постоянная мечта. Когда Родина в опасности, тогда особенно разгорается в сердце русского человека эта любовь. Он готов отдать все свои силы на защиту ее; он рвется в бой за ее честь, неприкосновенность и целостность и проявляет беззаветную храбрость, полное презрение к смерти. Не только как на долг, священный долг, смотрит он на дело ее защиты, но это есть непреодолимое веление сердца, порыв любви, который он не в силах остановить, который он должен до конца исчерпать.

Бесчисленные примеры из нашей родной истории являются иллюстрацией этого чувства любви к Родине русского человека».

ПАСХАЛЬНЫЕ ТОРЖЕСТВА В ПРИДНЕСТРОВЬЕ



В ночь **С 23 НА 24 АПРЕЛЯ** в кафедральном Христо-Рождественском соборе Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил череду Пасхальных богослужений – полунощницу, Пасхальную заутреню и Божественную литургию свт. Иоанна Златоуста. Его Преосвященству сослужили настоятель собора митрофорный протоиерей Василий Данилеску и соборное духовенство.

По традиции к началу Пасхальных богослужений в Христо-Рождественский кафедральный собор из Храма Воскресения Христова (Гроба Господня) в Иеруса-

лиме был доставлен Благодатный огонь.

На богослужении присутствовал Вице-президент Приднестровской Молдавской Республики А.И. Королев.

Под пение стихир «Воскресение Твое, Христе Спасе» вокруг Христо-Рождественского собора был совершен крестный ход, который возглавил Преосвященный Савва.

Пасхальное Евангелие (Ин. 1, 1-17) читалось на нескольких языках. Его Преосвященство начал чтение Евангелия, повествующего о воплощении Слова Божия, на латинском, далее сослужащее духовенство продолжило чтение на немецком, французском, славянском, русском, английском, испанском, украинском, молдавском.

По запричастном стихе Владыка Савва огласил Пасхальное послание Его Святейшества архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

После заамвонной молитвы Его Преосвященство освятил артос, а по окончании богослужения поздравил его участников с Пасхой Христовой.

Пасхальное богослужение транслировалось на канале ТСВ.

24 АПРЕЛЯ, в день Светлого Христова Воскресения, Преосвященный Савва совершил Пасхальную великую вечерню в кафедральном соборе Рождества Христова г.



архимандрита, игумена Христофора (Вахабова) – ордена преподобного Паисия (Величковского) II степени. На богослужении присутствовал Президент ПМР И.Н. Смирнов с

Тирасполь. За богослужением Правящий Архиерей, по благословению митрополита Владимира, удостоил высоких церковных наград: игумена Венедикта (Циркова) – сана

Преосвященнейший Владыка, мои пожелания доброго здоровья, крепости духовных и телесных сил, многая и благая лета, обильной помощи от Господа-Подвигоположника, Царя небесного и земного, во всех Ваших делах и начинаниях во славу и благо Православия, нашего народа и государства».

25 АПРЕЛЯ, в понедельник Светлой Седмицы, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва прибыл в г. Кишинев для участия в торжественном богослужении и поздравлении с праздником Святой Пасхи Его Высокопреосвященства Митрополита Кишиневского и всея Молдавии Владимира. Митрополиту Владимиру сослужили весь епископат митрополии и духовенство Христо-Рождественского кафедрального собора г. Кишинев.

В поездке Епископа Савву сопровождали личный секретарь архимандрит Венедикт (Цирков) и настоятель Христо-Рождественского кафедрального собора г. Тирасполь митрофорный протоиерей Василий Данилеску, которые также участвовали в торжественном богослужении.



супругой, который в своем поздравительном слове, в частности, отметил: «В этот день Божественного Всемогущества примите,



(Продолжение темы – на 2-й стр.)

Миссия женщины в духовно-нравственном становлении России

(Выдержки из выступления Святейшего Патриарха
Московского и всея Руси Кирилла)

Христианское вероучение отличается от иных религиозных воззрений своим особым, возвышенным отношением к женщине. Церковь неизменно высоко оценивала женское служение, и Первой в ряду женщин-христианок является Сама Пресвятая Богородица, Жизнь Которой была целиком посвящена Богу. Из Нового Завета известны имена женщин, сопутствовавших Христу и Его ученикам, служивших делу евангельской проповеди своим имуществом, своими талантами, своими трудами и даже своей жизнью, потому что именно женщины, наравне с мужчинами, украсили Церковь сонмом мучеников.

Вся дальнейшая история Церкви Христовой свидетельствует о том, что на женщин возложена особая миссия – по мере своего призвания быть благовестницами Царствия Божиего. И если говорить о нашем Отечестве, то в числе первых русских святых мы также встречаем женщину – святую равноапостольную княгиню Ольгу, воспитавшую великого крестителя Руси, а также преподобную Евфросинию Полоцкую, стоявшую у истоков женского монашества в нашей Церкви.

Смутный и страшный XX век подарил нам удивительные образцы женской святости, прежде всего преподобномученицу великую княгиню Елисавету Феодоровну, святых Царственных страстотерпиц. Все они являли пример милосердного служения ближним, пример смирения, кротости и стойкого исповедничества.

В тяжелые годы богоборчества именно женщины составляли основу приходов Русской Православной Церкви. Стойко и самоотверженно они совершали исповеднический подвиг, свидетельствуя окружающему миру о незыблемости своей веры. Имена многих из этих подвижниц, большинство из которых давно отошли в мир иной, ведают лишь Господь, однако для всех последующих поколений они явили добрый пример жертвенного следования за Христом. Именно они чисто физически спасли Церковь – наши матери и бабушки, которые втайне от своих мужей, братьев, отцов крестили своих детей и внуков, которые передавали тепло христианского благовестия, воспитывая их в христианском духе и тем самым сохраняя преемство православной веры...

Неоценима роль женщины в возрождении духовного образования и воспитания, в развитии социального служения, издательской деятельности, создании сети православных СМИ. В этих сферах максимально востребованы те знания и опыт, которые принесло в Церковь новое поколение, стремящееся не только к сохранению существующих направлений церковной деятельности, но и к созиданию ее новых форм. Не случайно у истоков многих церковно-общественных инициатив, получивших воплощение в жизнь в эти годы, стояли именно женщины.

Сегодня женщины по-прежнему составляют большинство паствы Русской Православной Церкви, и этому есть простое объяснение: именно женщина, с ее отзывчивым сердцем и чуткой душой, в большей мере оказывается способной откликнуться на евангельский призыв.

Женщина, какой ее замыслил Создатель, далека и от униженного положения в семье и обществе, и от неразумного мужеподобия. Как говорит Священное Писание, уста свои открывает с мудростью, и кроткое наставление на языке ее (Притч. 31, 26).

...Церковь, Отечество, не побоюсь сказать – весь мир ожидает активных действий верующих женщин, действий, от которых зависит, найдет ли общество те духовные и нравственные основы, на которых только и возможна мирная и пробегающая жизнь, или скатится на путь греха и саморазрушения.

Пусть же для всех вас будут внятны слова Господа: «Дерзай, дочь!».

Из материалов пленарного заседания
I Форума православных женщин,
3 декабря 2009 года

ВЕСТИ С ПРИХОДОВ



кого района. Подопечных вышеназванного учреждения отец Сергей поздравил со Светлым Христовым Воскресением и раздал всем детям подарки.



твенной литургии воспитанники воскресной школы при Преображенском соборе г. Бендеры порадовали прихожан Пасхальной концертной программой. После этого в церковном дворе была организована благотворительная ярмарка, на которой вниманию бендерчан были представлены



лось более чем в два раза.

27 АПРЕЛЯ, в среду Светлой Седмицы, воспитанники воскресной школы при Преображенском соборе г. Бендеры выступили с Пасхальной концертной программой перед горожанами во Дворце культуры им. П. Ткаченко. Их старания были по достоинству вознаграждены не только аплодисментами зрителей, но и благодарственным письмом от руководства города.

25 АПРЕЛЯ, в понедельник Светлой Седмицы, в храме Архангела Михаила с. Парканы после Божественной литургии силами учащихся воскресной школы был дан праздничный концерт для прихожан. Дети рассказывали стихи, пели, разыгрывали сценки на пасхальные сюжеты. Кроме того, воспитанники воскресной школы своими руками сделали красивые пасхальные сувениры, которые подарили самым старшим прихожанам. В конце выступления дети выпустили с балкона бумажных голубей, привязанных к шарикам. Каждому ребенку был сделан подарок (открытка, шоколадные яйца и другие сладости).



24 АПРЕЛЯ вр.и.о. благочинного Рыбницкого района и настоятель молитвенного дома во имя вмч. Димитрия Солунского игумен Андрей (Яцишен) организовал привоз Благодатного огня во вверенное ему благочиние. Прихожане вышеназванного храма организовали раздачу подарков обездоленным людям, а также разносили Благодатный огонь в каждый дом с. Ержово Рыбницкого района.

24 АПРЕ-

ЛЯ настоятель молитвенного дома во имя Успения Пресвятой Богородицы г. Каменка иерей Сергей Мороз посетил воспитательное учреждение ГСИН МЮ ПМР в с. Александровка Каменского района. Подопечных вышеназванного учреждения отец Сергей поздравил со Светлым Христовым Воскресением и раздал всем детям подарки.



24 АПРЕЛЯ, в день Светлого Христова Воскресения, во многих воинских частях побывали священнослужители, состоялись праздничные мероприятия. В воинской части 60387 завтрак отличался от всех предыдущих. На столах солдат ждали куличи и окрашенные пасхальные яйца. После того как военный священник протоиерей Владимир Мартынов освятил куличи, военнослужащие приступили к завтраку. За столом царил праздничная атмосфера, они говорили не только об армейской службе, но и о Боге, религии.

25 АПРЕ-

ЛЯ, в понедельник Светлой Седмицы, по окончании Божественной литургии воспитанники воскресной школы при Преображенском соборе г. Бендеры порадовали прихожан Пасхальной концертной программой. После этого в церковном дворе была организована благотворительная ярмарка, на которой вниманию бендерчан были представлены



подарки пасхальной тематики, выполненные учащимися воскресной школы в техниках бисероплетения, оригами, карвинг, вязания крючком и др. Первыми ее посетителями, по достоинству оценившими плоды трудов юных прихожан, стали настоятель собора протоиерей Иоанн Калмык и соборное духовенство. Все пожертвования, собранные на благотворительную ярмарку, предполагается направить на организацию паломнических поездок для воспитанников воскресной школы, количество которых за последний год увеличи-



25 АПРЕ-
ЛЯ И 2 МАЯ

военнослужащие воинской части 60387

во главе с военным священником протоиереем Владимиром Мартыновым совершили паломнические поездки в Свято-Вознесенский Ново-Нямецкий монастырь. Для многих из них это было первое знакомство с монашеской обителью. Протоиерей Владимир рассказал военнослужащим об истории, становлении и развитии монастыря, ответил на их многочисленные вопросы о жизни монашествующих.

Участники паломнических поездок вынесли из них много впечатлений и выразили желание, чтобы они совершались регулярно.

РЕКОМЕНДУЕМ ПОСМОТРЕТЬ НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕЛЕКАНАЛЕ ТВ ПМР

Каждое воскресенье – в 18¹⁰ – «Слово пастыря» (на русском языке), в 12⁰⁰ – «Слово пастыря» (на молд. языке). Каждый понедельник –

в 17⁰⁰ – фильмы из цикла
«РАЗМЫШЛЕНИЯ О ДУХОВНОМ».

9 мая – «За други своя».

16 мая – «Патриарх Сергей».

23 мая – «Дорогами Италии». Ч. 2.

НА КАНАЛЕ ТСВ программа «Соль земли» каждое воскресенье в 18³⁰ и повторы в понедельник в 14⁰⁰ и субботу в 10⁰⁰.

НА КАНАЛЕ БТВ каждое воскресенье – в 15³⁰ – «Слово о Слове». Ведет программу протоиерей Владимир Скоробагатый.

ПАСХАЛЬНЫЕ ТОРЖЕСТВА В ПРИДНЕСТРОВЬЕ



26 АПРЕЛЯ, во вторник Светлой Седмицы, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил Божественную литургию в Свято-Георгиевском храме с. Ташлык Григориопольского округа. Преосвященному Владыке сослужили благочинный Григориопольского округа прото-

иерей Марин Сорочан, настоятель храма митрофорный протоиерей Иоанн Аксентий, духовенство благочиния и личный секретарь Управляющего епархией архимандрит Венедикт (Цирков).

После богослужения был совершен Крестный ход, после чего Преосвященнейший Савва обратился к прихожанам со словом архипастырского назидания и поздравил всех с Пасхой Христовой.

27 АПРЕЛЯ, в среду Светлой Седмицы, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил Божественную литургию в церкви Успения Пресвятой Богородицы г. Слободзея. Его Преосвященству сослужили благочинный Слободзейского округа митрофорный протоиерей Василий Данилеску, настоятель вышеназванного храма протоиерей Григорий Буду, духовенство Слободзейского благочиния и личный секретарь Управляющего епархией архимандрит Венедикт (Цирков).

После богослужения был совершен Крестный ход.



Во второй половине дня Преосвященнейший Савва провел рабочую встречу с главой госадминистрации г. Тирасполь В.И. Костырко, на которой обсуждались вопросы подготовки визита Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирил-



ла в Тираспольско-Дубоссарскую епархию в октябре сего года. Владыка Савва также ознакомил Виктора Ивановича с графиком пребывания Его Святейшества на земле Приднестровья.

ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

По традиции ежегодно в дни Великого поста в НОУ «Гимназия "Талант"» совершается Божественная литургия, за которой молятся преподаватели, учащиеся и их родители. 15 апреля духовник гимназии протоиерей Анатолий Каушан провел Божественную литургию в домовой церкви Архангела Михаила, а накануне совершались Таинства исповеди и маслособорования.

17 АПРЕЛЯ, в Вербное воскресенье, на территории психоневрологического интерната г. Бендеры благочинным Бендерского округа протоиереем Валерием Лознян и ответственным за духовное попечение насельников интерната иереем Георгием Лисником было совершено освящение новосооруженного Креста, который был изготовлен стараниями и трудами администрации данного учреждения. За общей молитвой присутствовали директор интерната А.А. Бабюк и персонал учреждения.



18 АПРЕЛЯ в г. Бендеры состоялась международная научно-практическая конференция «Социально-экономическое развитие юга России (к 300-летию заключения договора между Дмитрием Кантемиром и Петром Первым о добровольном вхождении Молдавии в состав России)».

Форум был организован Российским государственным торгово-экономическим университетом под руководством ректора Сергея Николаевича Бабурина. В конференции приняли участие: представители Посольства Российской Федерации в Республике Молдова, Кабинета министров ПМР, депутатского корпуса Верховного Совета Приднестровья, профессора российских и приднестровских вузов. По благословению Епископа Тираспольского и Дубоссарского Саввы в пленарном заседании принял участие пресс-секретарь епархии игумен Христофор (Вахабов).

В своем докладе, посвященном церковной ситуации обсуждаемой исторической эпохи, отец Христофор обратил внимание на то, что только после прихода освободительной армии Российской империи на помощь единоверному молдавскому народу, наконец стала налаживаться церковная жизнь. Ведь только после освобождения от непосильного гнета греков-фанариотов, которые под протекторатом Османской империи назначали своих епископов и всячески унижали местное население, духовенство получило возможность выбирать на архиерейское служение своих соплеменников и заниматься образованием и духовным просвещением народа. Возрождались многие храмы и монастыри, в том числе при финансовой поддержке России.

Идея проведения конференции продиктована тем, что необходимо обратить внимание на многовековые, позитивные и союзнические отношения между Россией и Молдавией, отметил в своем заключительном слове С.Н. Баурин.

19 АПРЕЛЯ по приглашению Чрезвычайного и Полномочного посла Российской Федерации в Республике Молдова, пресс-секретаря Тираспольско-Дубоссарской епархии игумен Христофор (Вахабов) принял участие в международном общественном форуме «Россия и Молдавия: диалог во имя будущего». В заседании «круглого стола» участвовали видные политические деятели, ученые, бизнесмены, представители СМИ, духовенства из России, Молдовы и Приднестровья.

Среди прочих выступающих, особо был отмечен доклад ректора Российского государственного торгово-экономического университета Сергея Николаевича Бабурина, цитировавшего слова Святейшего Патриарха Кирилла о нравственной и духовной ответ-



ПРОЧИТЕ

(Продолжение. Начало в №16 от 2010 года)

Об исповеди в вопросах и ответах

— В чем отличие покаяния от исповеди?

Покаяние — это акт долговременный, который в течение жизни должен постоянно тревожить нашу душу. Наши мысли, наши поступки в течение дня бывают неправильными. Покаяние заключается в том, чтобы каяться в своих страстях — ежеминутно. Исповедь — это заключительный акт покаяния. На исповеди мы говорим о тех грехах, в которых мы внутренне уже раскаялись, которые мы оплакали. Тут мы просим Бога простить наши согрешения. Но само покаянное чувство должно возникать не только на исповеди, оно должно присутствовать в нас всегда.

— В православной литературе выделяют семь смертных грехов, совершая которые человек непременно попадет в ад. Среди них, например, гордыня. Совершенно очевидно, что победить эту страсть крайне сложно, что истинное смирение — это удел великих подвижников. Что же, выходит, мы все — «дрова для ада»?

— Классификация грехов — это излюбленное занятие католических схоластов. Они выделяли не только смертные грехи, но и грехи против Церкви, грехи против заповедей Божиих и т.д. Было несметное число таких классификаций. Единственное место в Священном Писании, где можно найти «обоснование» существования смертных грехов, — это послание ап. Иоанна, который говорит: *«Есть грех к смерти... Но есть грех не к смерти (1 Ин. 5, 16). Но никакого перечня «смертных грехов» здесь не приводится. Собственно, та же мысль звучит в словах Господа: хула на Духа Святого не прощается. Здесь нет речи о том, что некоторые поступки и грехи ведут за собой попадание в ад. Речь идет о тех людях, которые настолько закоснели в грехе, что стали неспособны к покаянию.»*

Поэтому по сути дела все грехи являются смертными. Любая страсть, которую воспитал человек в своей душе, может привести его к печальным последствиям. Только своими силами человек от грехов избавиться не может. Обязательно нужна благодать Божия. Именно Господь нас спасает по Своему милосердию. Если бы Бог судил по правде, то ни одна живая душа бы не спаслась. Но

Опубликовав на страницах газеты ряд книг православной тематики, коллектив редакции дал возможность читателям — новоначальным верующим — кратко познакомиться с многочисленными понятиями, связанными с Православием. Ныне предлагаем вниманию читателей подробный рассказ о Таинстве исповеди.

Значение Таинства исповеди

Бог не только строгий Судья, но и милостивый Отец. Его милость проявляется в том, что Он нам дает возможность каяться. В Таинстве исповеди, если человек приходит к нему с должным усердием, с осознанием своих грехов, прощаются все грехи, в которых человек исповедался. Есть такие грехи, которые являются следствием греховного состояния человека. Один из них — гордыня. Святые отцы советовали с этим грехом бороться противоположной ему добродетелью — смирением. За один год или за 10 лет победить гордыню невозможно. Ради этого нужно бороться всю жизнь — т.е. учить себя смирению. А каких мы достигнем плодов в этой борьбе — судить не нам, а Богу. И если в какой-то миг нас настигает уныние, что мы боремся, а никаких явных результатов нет, в этом случае святые отцы советовали вспомнить, что Бог — это милосердный Судья, и наше спасение в незначительной степени зависит от Него, но также в не меньшей степени от нашей решимости бороться и спастись. А уж оценки оставим на суд Божий.

Игумен Иоасаф (Перетяtko)

— От раза к разу список грехов напоминает ксерокопию с прошлой исповеди. Имеет ли смысл каяться в грехах, которые мы постоянно повторяем?

— Человек, уверовав и воцерковившись, зачастую после первой исповеди оставляет наиболее грубые и тяжкие грехи, явно «тянущие на дно» и мешающие вести духовную жизнь. Но, к сожалению, остается масса «мелочей», мелких привычек, которые буквально срослись с нашим существованием, стали за многие годы частью нашей жизни. С ними-то и сложнее всего бороться, они и составляют большую часть «ксерокопии» предыдущих исповедей. Об этой проблеме в духовной жизни говорится в одной из молитв Богородице на сон грядущим: *«многажды аще каюся... и по часе паки таяжде творю, т.е. много раз каюсь, но через какое-то время снова делаю то же самое.»*

твенности современной политики и о том, что если в современном обществе исчезают понятия добра и зла, а декларируется плюрализм мнений, это может привести к катастрофе в обществе.

Башкан Гагаузии Михаил Макарович Формузал с сожалением отметил тот факт, что внимание молдавских СМИ к данному мероприятию совершенно отсутствует. Также он сказал, что Гагаузская автономия тесно сотрудничает с регионами России в развитии сельского хозяйства, получая значительные субсидии.

По окончании конференции игумен Христофор встретился с начальником управления анализа и планирования Центра национальной славы России М.А. Смирновым. В ходе беседы обсуждались вопросы сотрудничества Тираспольской епархии и фонда Андрея Первозванного в области научно-просветительной деятельности, осуществления социально-миссионерских проектов и посещения православных святынь. Михаил Александрович предложил начать просветительный проект, посвященный жизни и деятельности преподобного Паисия (Величковского), дабы жители России узнали, что именно этот святой является возродителем традиции духовного старчества не только в Оптиной пустыни, но и в целом в Русской Православной Церкви. Отец Христофор предложил в обозримом будущем посетить Тираспольско-Дубоссарскую епархию и Ново-Нямецкий монастырь, где хранится посох преподобного старца. В свою очередь, М.А. Смирнов подарил отцу игумenu книгу о деятельности Центра национальной славы за прошедшие годы и передал нижайший поклон Преосвященному Савве.

19 АПРЕЛЯ, в преддверии великого праздника Воскресения Господня, женсовет Рыбницкого благочиния в лице матушек Вероники Унгуряну и Надежды Троцинской поздравили с ним детишек из детского дома с. Попенки. Им были вручены в подарок альбомы для рисования, карандаши, фломастеры, игрушки и в каждой группе также настенный календарь и вещи. Ясельная группа получила в подарок еще и две штуки хондунок.

После обеда этого же дня члены женсовета Рыбницкого благочиния побывали в Доме престарелых с. Воронково, где также вручили подарки насельникам — вещи и 15 тортиков на праздник.



В республике продолжается противоабортная акция «Подари малышу жизнь». 20 апреля она прошла в Рыбницком филиале ПГУ им. Т.Г. Шевченко. Основная цель акции заключается в том, чтобы молодежь могла получить полную и достоверную информацию о последствиях аборта — как духовных, так и физических. Задача акции — попытаться предостеречь от непоправимого шага, за который придется расплачиваться всю оставшуюся жизнь.

Лекция была проведена протоиереем Сергеем Унгуряну и представителем женсовета Тираспольско-Дубоссарской епархии по Рыбницкому району матушкой Вероникой Унгуряну.

В ходе лекции обсуждались вопросы постабортного синдрома, его влияние на духовное развитие молодежи и ценности жизни. Рассматривался христианский взгляд на аборт, обсуждались вопросы, связанные с сущностью медицинского аборта, его последствия для организма, для физического и психического развития женщины и мужчины.

В ходе лекции были показаны фильмы противоабортной тематики, раздавались брошюры и листовки, а также ленточки с эмблемой противоабортной акции.



форума принял участие пресс-секретарь епархии игумен Христофор (Вахабов). Петр Аркадьевич Столыпин во время своих выступлений перед депутатами Государственной Думы проявил ораторский талант. Его фразы «Не запугаете!» и «Им нужны великие потрясения, нам нужна Великая Россия» стали крылатыми.

«Искренняя вера в Бога и нравственные идеалы ныне должны служить примером для всех государственных деятелей», — отметил отец Христофор в ходе работы форума.

27 АПРЕЛЯ во Дворце Республики состоялась международная научная конференция «Опыт столыпинской модернизации и стратегии развития Приднестровья». Форум был организован Верховным Советом ПМР и республиканской партией «Обновление». В пленарном заседании приняли участие Председатель Верховного Совета ПМР А.В. Каминский, Вице-президент ПМР А.И. Королев, президент фонда изучения наследия П.А. Столыпина П.А. Пожигайло, председатель Россотрудничества в Молдове В.Е. Рыбицкий, а также политические и научные деятели. По благословению Епископа Тираспольского и Дубоссарского Саввы в работе

форума принял участие пресс-секретарь епархии игумен Христофор (Вахабов). Петр Аркадьевич Столыпин во время своих выступлений перед депутатами Государственной Думы проявил ораторский талант. Его фразы «Не запугаете!» и «Им нужны великие потрясения, нам нужна Великая Россия» стали крылатыми.

Наверное, Господь по Своему милосердию не попустит нам сразу избавиться от наших «любимых» прегрешений для того, чтобы нам, по слову прп. Серафима Саровского, не впасть в еще больший грех высокоумия, то есть не начать любоваться своей мнимой праведностью. Желаящему преуспеть в духовной жизни нужно помнить две вещи: нашего

в нас — только грехи, а то, что есть доброго, дано нам по благодати Божией. Поэтому не нужно отчаиваться в том, что не всегда удается жить по заповедям, приводя себе на память слова опять же прп. Серафима Саровского: «добродетель — не греша, ее сразу не съешь», смиренно просить у Господа помощи в исправлении и, самое главное, чаще прибегать к Таинству исповеди, так как в нем дается не только прощение грехов, но и благодатная помощь в борьбе с ними.

— Когда лучше исповедоваться, готовясь к причастию, — на вечерней службе или утром? Ведь если исповедуешься вечером, до утра непременно успеешь нагрешить «по мелочам», а если оставишь исповедь на утро — половиной Литургии пропустишь, стоя в очереди...

— Правильнее всего следовать традиции, установившейся в том храме, который вы посещаете. Но если есть возможность выбора, то следует помнить, что Таинства исповеди и причастия между собой не взаимосвязаны. В Греции, например, исповедовать может далеко не каждый священник, а только имеющий особое благословение архиерея, и прихожане исповедуются у своего духовника, который может и не служить в их приходе, по мере необходимости. В нашей Церкви исповедь может совершать каждый священник, и поэтому весьма желательно иметь духовника, служащего на вашем приходе, и с ним советоваться, когда же лучше приступить к данному Таинству.

С практической точки зрения идеальным будет исповедоваться не во время богослужения, а, например, перед началом Литургии, или в крайнем случае во время вечерней службы.

Непосредственно перед причастием мы слышим молитву: «Ты, Господи, пришел в мир грешников спасти, я же — первый из них». Мы никогда не будем полностью готовы достойно принять это величайшее Таинство, мы и причащаемся не потому, что праведны, а потому, что грешны и нуждаемся в помощи и милости. Значительно опасней, если мы причащаемся с ощущением, что мы к этому готовы и этого достойны.

Архимандрит Иона (Черепанов)
(Продолжение следует.)

Уважаемые читатели!

Просим вас не использовать газету в бытовых и хозяйственных нуждах. На ее страницах печатаются молитвословия и священные изображения. Если газета вам стала ненужной, подарите ее или предайте огню.

Газета "Православное Приднестровье" зарегистрирована в Министерстве информации и телекоммуникаций ПМР. Свидетельство № 91/1 от 26.12.2001 г.

Учредитель: Тираспольско-Дубоссарская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

Адрес редакции: 3300, г.Тирасполь, ул. Шевченко, 25 тел.: (+373 533) 9-52-18, 9-56-74. E-mail: diocese@idknet.com Официальный сайт епархии: www.diocese-tiras.org

Газета отпечатана в ЗАО «Типар», МД-3300, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 99

Объем – 2 печатных листа Тираж: 3000 экз. Заказ №5582

Редколлегия

Подписано в печать 04.05.2011 г.

май 2011 №9 (289)

НОВОСТИ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ЖИЗНИ



Тирасполь Сергей Вербицкий был возведен в сан протоиерея. Медалей Покрова Пресвятой Богородицы были удостоены матушка Татяна Лознян и директор воскресной школы при Андреевском храме Н.Н. Ковалишина. За Литургией молились военнослужащие Оперативной группы российских войск в Приднестровье и многочисленные прихожане вышеназванного храма.

18 АПРЕЛЯ состоялась встреча Преосвященного Саввы с Митрополитом Кишиневским и всея Молдавии Владимиром. В ее ходе Его Преосвященство передал председателю Молдавской Церкви отчет о работе Тираспольско-Дубоссарской епархии в 2010 году. Кроме того, Владыка Савва поставил Его Высокопреосвященство в известность о том, что создан оргкомитет по подготовке к визиту Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Тираспольско-Дубоссарскую епархию в октябре сего года, а также ознакомил Владыку Владимира с графиком пребывания Его Святейшества на земле Приднестровья.

В ходе встречи также обсуждалась возможность пребывания на приходах Молдавской митрополии мощей вмч. Димитрия Солунского – святыни Элладской Православной Церкви.



19 АПРЕЛЯ, в Великий вторник, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил Литургию Преждеосвященных Даров в церкви Рождества Пресвятой Богородицы с. Гыска. Его Преосвященству сослужили благочинный Бендерского округа протоиерей Валерий Лознян, настоятель храма протоиерей Анатолий Высоцкий и клирики Бельцкой епархии.

На малом входе Преосвященный Савва за многолетние труды, понесенные во славу Матери-Церкви и за речение о благостоянии храма Рождества Пресвятой Богородицы, удостоил настоятеля вышеназванной церкви права ношения креста с украшениями.

По окончании Литургии Владыка Савва удостоил епархиальных наград ктиторов храма.

По окончании уставного вечернего богослужения в кафедральном Христо-Рождественском соборе г. Тирасполь Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил монашеский постриг рабы Божией Олимпиады Пахмурной с наречением имени Серафима, в честь преподобного Серафима, Саровского и всея России чудотворца. Данная сестра была пострижена для создаваемого Введенско-Пахомиева женского монастыря на Соборном кладбище г. Тирасполь (парк им. Кирова).



20 АПРЕЛЯ, в Великую среду, Преосвященнейший Савва совершил Литургию Преждеосвященных даров в Христо-Рождественском кафедральном соборе г. Тирасполь.

На малом входе Владыка Савва за многолетние труды, понесенные во славу Матери-Церкви и за речение о благостоянии церкви возвел в сан протоиерея: Владимира Мартынова и Михаила Карпова – клириков Покровской церкви г. Тирасполь; Сергея Выхова – клирика Михаило-Архангельской церкви с. Парканы.

Также Владыка Савва удостоил церковных наград следующих клириков епархии:

- игумена Серафима (Гаврилица), клирика Петро-Павловского храма г. Бендеры, – права ношения палицы;
- иерея Владимира Хлань, ключаря Христо-Рождественского кафедрального собора, – права ношения наперсного креста;
- иерея Алексия Софроновича, настоятеля храма Архангела Михаила пгт Первомайск, – права ношения наперсного креста.

20 АПРЕЛЯ Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил чин освящения строящейся надвратной колокольни на Соборном кладбище (парк им. Кирова) г. Тирасполь. На освящении и закладке капсулы присутствовали представители Министерства внутренних дел ПМР во главе с министром В.Н. Красносельским.

Строительство звонницы ведет МВД ПМР.

20 АПРЕЛЯ в епархиальном управлении состоялась пресс-конференция, посвященная прибытию на территорию Приднестровья мощей святого великомученика Димитрия Солунского и визиту Святейшего



Патриарха Кирилла в Тираспольско-Дубоссарскую епархию. Преосвященный Савва рассказал о том, что мощи святого великомученика придут в Приднестровье 21 мая. На приднестровскую землю их доставит митрополит Элладской Православной Церкви Пантелеимон. Три дня у верующих Тирасполя, Бендер и Рыбницы, а также всех желающих, будет возможность прикоснуться к этой великой святыне. Визит Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоится 12 октября. Святейший Патриарх посетит Военно-исторический мемориальный комплекс и храм Александра Невского в Бендерах, Михаило-Архангельскую церковь в с. Парканы, после чего он прибудет в столицу Приднестровья. В Тирасполе Его Святейшество прибудет на территорию Оперативной группы российских войск, на которой расположен храм Андрея Первозванного, после чего освятит часовню на Мемориале Славы г. Тирасполь и посетит кафедральный собор Рождества Христова. Во второй половине дня будет дана пресс-конференция для СМИ, после которой Святейший Патриарх Кирилл отправится в Рыбницу, где и завершится его однодневный визит в Приднестровье.

21 АПРЕЛЯ, в Великий четверг, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил Литургию свт. Василия Великого в кафедральном Христо-Рождественском соборе г. Тирасполь. Его Преосвященству сослужили настоятель храма митрофорный протоиерей Василий Данилеску и соборное духовенство.



минается снятие с Креста Пречистого Тела Иисуса Христа и Его погребение. В конце вечерни при пении тропаря «Благообразный Иосиф, с древа снем Пречистое Тело Твое», из алтаря на середину храма была перенесена Святая Плащаница с изображением погребения Христа.

23 АПРЕЛЯ, в Великую субботу, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил Литургию свт. Василия Великого в Христо-Рождественском кафедральном соборе г. Тирасполь. Его Преосвященству сослужили настоятель храма митрофорный протоиерей Василий Данилеску и соборное духовенство.

После отпуста было совершено благословение пяти хлебов и вина – в память того, что древние христиане, оставаясь в храме после субботней Литургии до Пасхальной утрени, вкушением освященного хлеба и вина подкрепляли себя на подвиг бдения в эту священную и спасительную ночь, предвозвестницу светозарного дня Воскресения.



1 мая завершился рабочий визит профессора А.Л. Дворкина в Приднестровье. В ходе своей рабочей поездки Александр Леонидович 28 апреля принял участие в телевизионных программах и репортажах, встретился с Вице-президентом Приднестровья А.И. Королевым, в Приднестровском государственном университете прочитал лекцию по религиозной безопасности, а вечером того же дня, в рамках работы богословского клуба, встретился с духовенством и прихожанами кафедрального собора Рождества Христова г. Тирасполь.

29 апреля профессор А.Л. Дворкин прочитал лекцию перед молодежным активом организации «Прорыв», по окончании которой состоялась большая встреча и лекция для всех желающих во Дворце Республики. Через СМИ Александр Леонидович пригласил для участия в религиозном диспуте представителей любых религиозных организаций и культов, но, к сожалению, ни один из пришедших так и не стал участвовать в прямой и честной дискуссии, несмотря на то, что представители сект обычно очень уверены в себе.

30 мая московский гость принял участие в мероприятии, посвященном перезахоронению останков генерала Российской императорской армии Фомы Лузанова, которое прошло на Военно-историческом мемориальном комплексе г. Бендеры. В церемонии приняли участие Президент ПМР Игорь Смирнов, Вице-президент Александр Королев, митрополит Одесский и Измаильский Агафангел, члены Кабинета министров ПМР и другие официальные лица. В этот же день А.Л. Дворкин посетил Бендерскую крепость и Кицканский монастырь.

В ходе поездки профессора А.Л. Дворкина сопровождали пресс-секретарь Тираспольско-Дубоссарской епархии игумен Христофор (Вахабов) и ответственный секретарь по социальной работе Степан Унгуриан.

